

О к т я б р ь 2 0 2 2 г.

1 октября. Тачема прислал благодарственное письмо за помощь.

Первым футбольным матчем субботнего дня оказалась игра 1-й лиги «Уфа» - «Балтика», в которой калининградцы выступали в качестве одного из лидеров лиги и были фаворитами, хотя и играли на выезде. В первом тайме они имели небольшое, но отчётливое преимущество, а в начале второго хозяева остались в меньшинстве. «Балтика» наседала, но опасных моментов почти не создавала, и лишь в самом конце игры (на 86-й минуте) наконец забила очень красивым ударом Кирилла Малярова, а на первой добавленной минуте забила ещё один гол (Клёнкин), победив в итоге со счётом 2:0. Эта победа позволила «Балтике» временно занять 1-е место, с которого её могла потеснить «Алания», игравшая позже с «Шинником».

Затем «Оренбург» разгромил дома «Сочи» 4:1, «Химки» уступили ЦСКА 1:2, «Локомотив» проиграл «Уралу» (!) 2:4, причём в этой игре железнодорожник Ненахов был удалён уже на 13-й минуте матча, правда на последних минутах удалён был теперь уралец, и «Локо» два мяча сумел-таки отыграть.

2 октября. В 1-й лиге «Алания» выиграла 3:1 у «Шинника» и вышла на первое место, набрав 25 очков и потеснив «Балтику» по разнице забитых и пропущенных мячей: 21:11 против 21:12. Казанский «Рубин», дома уступил тульскому «Арсеналу» 1:2, вышедшему на 3-е – 4-е места вместе с КАМАЗом, у «Енисея» 20 очков, у «Рубина» и «Волгаря» по 19.

Внимательно слушал по «Ютьюбу» очень дельное выступление Андрея Илларионова, который в оценке текущей ситуации с войной в Украине отметил в качестве главных факторов следующие, запомнившиеся мне.

Китай отчётливо указал Путину, что в качестве стратегического союзника он рассматривает Украину, а не Россию. В Иране внутренняя революционная установка также не позволяет его считать союзником России. Прямые нападки Путина на Запад лишают его последней поддержки там. Всё это указывает на изоляцию Путина, который теперь уже готов идти на уступки: оставьте мне, мол, аннексированные области Украины и делайте, что хотите в остальной её части. В противном случае он продолжит войну на истощение, обладая значительным перевесом над Украиной в части людских и военно-технических ресурсов. Но это не соответствует намерениям Зеленского отказывать Путину в любых переговорах. Военные успехи (в частности, в Лимане) свидетельствуют о правильности такой позиции Украины, хотя до окончания войны жертвы будут продолжаться. Но что поделаешь с сумасшедшим, да ещё поддержанным своим народом.

Витя Биненко переслал нам видео с выступлением Илларионова. На наш ответ, что мы это видели и полностью согласны с Илларионовым, Витя сообщил, что это один из тех, на которых можно положиться в переходный период. И я тут же согласился с ним.

Вечером я смотрел по компьютеру игру в Питере «Зенит» - «Ростов», в которой ростовчане, ведомые Карпиным, старались сократить отставание от лидера на 4 очка. Но уже на пятой минуте зенитовец Малком красивым ударом открыл счёт с подачи Клаудиньо, и до конца тайма преимущество было у «Зенита», но прекрасно играл вратарь ростовчан Песьяков, не позволивший питерцам до перерыва увеличить счёт. Но в начале второго тайма Комличенко счёт сравнял, и «Ростов» воспрял духом. Однако на 65-й минуте Вендел с мягкой подачи Сергеева вывел «Зенит» вперёд, и «Ростов» посыпался, преимущество опять перешло к «Зениту». Заменявший Мостового Кузьев на 77-й минуте забил третий гол с подачи Малкома. 3:1.

«Спартак» в Нижнем Новгороде вырвал победу у «ПариНН» 2:1, проигрывая после первого тайма.

Митино семейство очередной рекорд поставило по пребыванию в бассейне – 10 часов!

3 октября. Когда я уже спал, позвонила Ирина и сообщила, что Миша собирается лететь в Грузию скрываться от мобилизации, а потом хочет вызвать туда Дашу, но её отец якобы сказал, что он Дашу туда не пустит. Ирина во всё винила нас с Сашулей и закончила тем, что обругала мать на чём свет стоит. Сашуля очень расстроилась и почти всю ночь не спала. Я её утешал: ты, что, мол, нашу дочь не знаешь, впервые что ли.

Не зря говорят, что война и семьи разделяет.

Мише я по телефону сказал, что он прав, в Россию сейчас ему возвращаться нельзя, пусть отсиживается в Беларуси и Грузии пока украинцы не победят, а это может произойти очень нескоро, поскольку Путин готов воевать «на истощение», а ресурсов для этого у него достаточно.

4 октября. Начал проходить медосмотр в поликлинике железнодорожников, расположенной рядом с бассейном. Сделал туда две ходки и почти всех врачей прошёл, читая в очередях «Аэропорт» Артура Хейли. Осталась только флюорография и заключительная встреча с терапевтом.

Вечером смотрел хоккей ЦСКА – СКА, в котором СКА победил в овертайме после ничьей 2:2 в основное время.

5 октября. Завершил хождение по врачам для медосмотра, в анализах есть кое-какие отклонения от нормы: многовато глюкозы, есть лейкоциты, холестерин низковат, надо эти отклонения устранять.

В матчах Лиги чемпионов «Наполи», лидирующий в группе и ведомый Лучано Спаллетти, разгромил Аякс 6:1, а феерил в этой встрече Хвича Кварацхелия: и пасы голевые отдавал и сам забил. Итальянская публика от Хвичи в восторге.

Ванин «Айнтрахт» сыграл вничью 0:0 в гостях с «Тоттенхэмом» и делит с ним 2-е и 3-е места в группе, отставая на 2 очка от «Спортинга».

«Рубин» Лёни Слуцкого после двух поражений в первенстве 1-й лиги умудрился проиграть и в третий раз подряд, теперь уже матч на Кубок России ульяновской «Волге», занимающей последнее место в 1-й лиге, причём «Рубин» открыл счёт уже на первой минуте, а потом «Волга» забила два красивых гола.

Вечером «Лейпциг» принимал «Селтик» в Лиге чемпионов и выиграл 3:1, хотя и пропустил первым.

В хоккее «Спартак» проиграл СКА 1:5.

6 октября. Накануне ничего не было от Пети Гавриленко, и я уже начал беспокоиться, не случилось ли чего, но сегодня утром обнаружил у себя в почте письмо от него, отправленное ещё накануне днём, при том, что почта была открыта у меня перед глазами весь вчерашний день, а письма не было. Петя читает мои «Записки» и находит интересными некоторые эпизоды.

Позвонил Ольге Викторовне в Отдел охраны труда, и она ответила, что помнит обо мне и на следующей неделе моим делом займётся, а мне советует ничего пока не предпринимать и не волноваться.

В Праге проходит очередной саммит европейских демократов, не вполне ещё объединившихся под эгидой ЕС. Чем это будет отличаться от прочих подобных говорилен, заканчивающихся обычно групповым фото, неясно пока, на мой взгляд, и самим организаторам. Призовут, наверное, усилить помощь Украине.

7 октября. Накануне в Лиге Европы белградская «Црвена звезда» выиграла у лидера группы будапештского «Ференцвароша», возглавляемого Станиславом Черчесовым, со счётом 4:1.

Сегодня у Путина юбилей – 70 лет. Но что-то про подарок ему от российских войск ничего не слышно, разве что про очередные удары по жилым домам в Запорожье. И поздравлений с юбилеем поступило всего три от известных отмороженных антидемократов.

Читаю «Аэропорт» Артура Хейли и неожиданно очень увлёкся. Хорошо закручено. Надо бы Ванечке нашему почитать.

8 октября. Очередную Нобелевскую премию мира присудили трём правозащитным организациям из Беларуси, России и Украины. Некоторые украинцы обиделись, что их в один ряд с режимами Путина и Лукашенко поставили. Но Олег Орлов совершенно правильно заметил о лауреатах: – Это не представители названных режимов, а как раз борцы с режимами, сидящие по тюрьмам или бежавшие из своих стран.

«Зенит» в Воронеже играл с «Факелом» и очень быстро пропустил гол, забитый довольно красиво, но ещё в первом тайме питерцы отыгрались (Малком с подачи Ловрена), а во втором тайме счёт не изменился. «Зенит» имел подавляющее преимущество, однако воронежцы играли самоотверженно, да и корявое поле техничным питерцам не способствовало. Сократить отставание от «Зенита» мог ЦСКА, игравший с «Динамо», но и армейцы не сумели выиграть. Они первыми открыли счёт, но динамовцы его сравняли в первом тайме, а в концовке матча даже победу чуть не вырвали, несмотря на множество моментов у ЦСКА.

В последнем матче дня «Сочи» разгромил много страдальный «Локомотив» 4:0, после чего руководство «Локо» было, наконец, уволено.

Витя Биненко прислал видео взрыва на Крымском мосту, обрушившего одну автомобильную ветку моста. Взорвался ведомый жителем краснодарского края автомобиль, гружённый взрывчаткой, по неясно какой причине. Пионтовский назваёт новость хорошей из-за недельного ухудшения снабжения оккупантов в Херсонской области из Крыма.

9 октября. Погода уже третий день сухая, с палками ходить приятно, но прекращение моего регулярного пешеходного перемещения в МАГУ явно требует возобновления (без заходов, естественно, в контору).

Миша сообщил Сашуле, что жена его Даша уволилась из полиции, джемперы вяжет теперь.

Я дочитал «Аэропорт» Артура Хейли с ощущением присутствия в самолёте, терпящем взрыв на своём борту, прерывая чтение усилиями воли для выполнения собственных дел. Не помню такого увлечения при осознании, что всё это лишь выдумка писателя, написанная, когда и мобильной связи-то не было. Не могу отделаться от ощущения, что это о нашем времени, о сумасшедшем российском диктаторе, захватившем в заложники целую страну, размахивающем ядерной бомбой и грозящем убить всех с ним не согласных.

У Хейли убийца был только один, и смерть грозила только пассажирам самолёта, а у Путина много сторонников и оружия, противостоят же ему только украинцы, остальные трусливо прячутся за спины своих избирателей, полагая, что Путин до них уже не доберётся. Ошибочность такого подхода станет ясной, когда многих украинцев и русских, включая детей, уже не будет в живых.

В «Аэропорте» очень убедительно показана хладнокровие лётчиков и наземных служб в сложных и даже смертельно опасных ситуациях, умение выполнять свой профессиональный долг в любых условиях. «Аэропорт» издан в России в 1991 году, и тогда же, видимо, книга была приобретена. С тех пор она более тридцати лет простояла у нас, а я только сейчас до неё добрался.

Митя сказал, что он тоже был увлечён этой книгой, но Ване читать её ещё рано, это же не футбол.

В 13-м туре первенства РПЛ по футболу «Спартак» выиграл у «Крыльев Советов» 5:2, «Оренбург» победил «Ахмат» 2:1, «Торпедо» сыграло вничью с «Пари НН» 0:0, «Ростов» победил «Краснодар» 3:2, проигрывая после первого тайма 0:2, Матвей Сафонов пропустил под собой решающий гол. В результате «Ростов» и «Спартак» заняли в турнирной таблице 2-е и 3-е места с 25 очками, отставая от «Зенита» на 5 очков.

В 1-й лиге «Балтика» сыграла дома вничью с «Нефтехимиком» 2:2 и вышла на 1-е место опережая на очко «Аланию», у которой в запасе игра в понедельник в Туле с «Арсеналом», который может остановить «Аланию» или уступить ей.



Октябрьские фото: Суроткиных (Светлогорск, 2.10.22), Чеснокова (Зеленоградск, 6.10.22, снято Савловским) и Саши Лукина с подружкой по музыкальной школе (Севастополь, 9.10.22).

10 октября. С семи утра Россия бомбит ракетами Киев и другие города Украины, есть жертвы, везде пожары. По мнению комментаторов, этот массированный ракетный обстрел населённых пунктов, стихнувший только к обеду, является мстью Путина за Крымский мост.

Второй раз уже ходил с палками перед обедом по улице Софьи Перовской вниз к площади Пяти углов, а оттуда по проспекту Ленина вверх на Северный проезд к дому. Очень хорошо, особенно в такую приятную, как в эти дни, погоду.

В 1-й футбольной лиге тульский «Арсенал» дома проиграл «Алании» 0:2, которая вышла на 1-е место с 28 очками и оттеснила калининградскую «Балтику» на 2-е место с 26 очками.

11 октября. Начал читать «Посадочную полосу 08» Хейли. Там всё начинается с массового отравления пассажиров и экипажа лайнера, совершающего трансатлантический перелёт, и я на этом остановился, чтобы не увлечься.

Советник оффиса президента Украины Михаил Подоляк очень красочно и темпераментно комментировал вчерашнюю ракетную массированную атаку всей Украины:

- Ошибаются те, кто считает, что путинские россияне хотят напугать украинцев. Они хотят их всех до одного убить, только и всего. Этим они и занимаются, где только могут, не жалея, в том числе и своих солдат.

Очень хорошо Марк Фейгин поиздевался над ведущими украинского ТВ, которые удивлялись крупным расходам России на бесполезные с военной точки зрения обстрелы украинских городов:

- Вы, что, смеётесь? Они же денег не считают, у них их навалом, да и народ этим не интересуется. У них ракет маловато, и сделать сами не могут, и купить не удаётся, а то бы... Да и никакого «а то бы» не будет, украинцы не дадут.

12 октября. Сегодня нашей очаровательной младшей внучке Марике исполняется 5 лет. Подарком ей от нас с бабулей Сашей будет вручён новый велосипед вместо предыдущего.

От Ученого секретаря ПГИ Татьяны Поповой пришло письмо, напоминающее, что я являюсь председателем ГЭК в аспирантуре ПГИ, а очередное заседание ГЭК состоится в предпоследний или последний понедельник октября (на выбор), и мне можно руководить им по zoom, то есть удалённо.

Я связался с Таней по телефону, и мы обо всём с ней договорились. Я для неё специально выложил на трипод главу 938 моих «Записок» «Август, 2022» с описанием нашей поездки в Вырицу.

Вечером «Наполи», ведомый Лучано Спаллетти, играл в Лиге чемпионов с «Аяксом» и победил 4:2. Лучшим игроком матча был признан Хвича Кварацхелия, сделавший голевую передачу и забивший гол с пенальти, а «Наполи» стал первым досрочным победителем в своей группе ЛЧ, будучи, кстати, и лидером чемпионата Италии.

13 октября. Давно я не видел по сети Станислава Белковского, и вот он появился в передаче «В гостях у Дмитрия Гордона». Белковский, как обычно, хорош: остроумен, сыпет анекдотами и прибаутками, логичен и оптимистичен. Считает, что Путину где-нибудь в Африке прятаться придётся, если раньше его не прихлопнут.

Напомнил Ване Карпову о завтрашнем столетии моей мамы и о цветах на её могиле.

Вечером смотрел футбол Лиги чемпионов «Бетис» (Севилья), ведомый Пеллегриньо – «Рома» (Рим), руководимая Моуриньо. В первом тайме испанцы играли лучше и забили гол, но во втором «Рома» отыгралась: 1:1. «Айнтрахт» уступил в гостях «Тоттенхэму» 2:3, но забил один мяч в меньшинстве.

14 октября. Сто лет со дня рождения моей, Любы и Милочки мамы. Ирина, Митя, Ромка, Павлик, Саша, Миша, Алёша, Ваня, Арина, Марика, Юрочка и Андрей – её потомки, живущие в Калининграде, Севастополе и Франкфурте на Майне.

Сегодня День защитников и защитниц Украины, войска которой медленно, но верно продвигаются, освобождая оккупированные территории. Мобилизация Путину не помогает, как и массированные ракетные удары по жилой инфраструктуре, лишь усугубляя ситуацию и увеличивая число жертв. Соответственно увеличивается и западная военно-техническая помощь Украине. Однако, оружия у России остаётся ещё очень много.

По МАТЧ ТВ показали игру 1-й лиги соседей «Балтики» по турнирной таблице «КАМАЗ» и «Енисей», отстававших от калининградцев на три очка. «КАМАЗ» быстро забил гол, после чего пошла обоюдоострая борьба до перерыва, а во втором тайме доминировал «Енисей», но забить не смог. В результате «КАМАЗ» догнал «Балтику» по очкам, имея, правда, на игру больше.

15 октября. Накануне проходил футбольный матч «Ростов» - «Урал», который я прозевал, и только сегодня я узнал, что «Ростов» умудрился этот домашний матч проиграть со счётом 1:2, будучи ближайшим соседом «Зенита». Судейство, якобы, виновато.

Купил сегодня новые напольные часы, простые и самые дешёвые, а то замучился со старыми, у которых показания скакали в пределах килограмма.

У моего ноутбука вдруг пропал курсор, а без него я перезагрузиться не мог. И с Петей, и с Золотовым по телефону консультировался, ничего не получалось. Тупо тыкал пальцами по экрану, и вдруг выскочила нужная кнопка для перезагрузки, после которой курсор появился. Но что на самом деле произошло, так и осталось загадкой для меня.

16 октября. Из Калининграда пришли фото и видео наших очаровательных правнуков – Юрочки и Андрюшки.



В очередном туре первенства РПЛ по футболу «Зенит» играл в Нижнем Новгороде с «Пари НН» и победил со счётом 3:0. Прекрасные голы забили в первом тайме Кузяев, подправивший удар Караваева, и Клаудиньо, а во втором Малком, забивший девятый мяч.

После этой игры по ТВ показывали шумно разрекламированное «дерби» ЦСКА – «Спартак», закончившееся вничью 2:2, в результате чего обе команды на пару очков каждая увеличила отставание от лидирующего «Зенита», составившее 7 очков у «Спартака» и 8 у ЦСКА и «Ростова».

17 октября. Украинцы сначала сообщили об утреннем ударе пятью дронами по Киеву, а к вечеру уже говорилось о 43 дронах и городах всей Украины, и это после недавней помпезной УТВ передачи об антидроновом куполе над Киевом. О сроках взятия Крыма и окончания войны уже говорят – к лету! К концу нынешнего года обещают только донецкую область освободить. А ведущие УТВ всё удивляются, ну, когда же до них (путионидов) дойдёт,

что так делать нехорошо. Даже похорошки их не убеждают. Так на то они и путиноиды, чтобы их ничего не убеждало. Хорошо пропагандоны путинские сработали.

В Москве, кстати, Собянин объявил об окончании мобилизации, но она, конечно, будет продолжаться, чтобы поставлять пушечное мясо.

После обеда мне позвонила Ольга Викторовна Абрамова (охрана труда), и мы с ней договорились о встрече завтра у неё в кабинете. Я, правда, уже и не знаю, а чего мне, собственно, от неё надо. С Гогоберидзе мы сразу, ещё при моём беспардонном выселении поговорили, и он, похоже, испугался моей решимости отвалить отсюда. Но я же не могу своих ребят бросить, дождавшихся, наконец, гранта. Зато перед конторой я никакими моральными обязательствами теперь не связан, тем более перед властью, исполняющей преступные приказы Путина.

18 октября. Российская армия продолжает вести ракетный обстрел всех городов Украины, разрушая энергетическую структуру страны в первую очередь. 30% электростанций уничтожены!

Миша сегодня около полуночи вылетает из Минска в Тбилиси. Он перед этим связался по электронной почте с Гией Намгаладзе, и тот дал ему номер своего телефона, обещал встретиться.

На встрече с Ольгой Викторовной в первую очередь обсуждался вопрос медосмотра о моей аритмии, требующий дополнительного заключения кардиолога. Что касается моего рабочего места, разговор О.В. с Гогоберидзе будет продолжен при условии моего согласия не секретить более наши (мои и Ольги Викторовны) текущие взаимные контакты. Пока О.В. советует мне не влезать в их переговоры. В конце нашей встречи я сознался в своём давнем закоренелом антипутинизме, не вызвавшем никакого удивления у О.В.

19 октября. Миша прорвался-таки в Тбилиси! Ещё вчера вечером от него было сообщение, что он прошёл паспортный контроль, а сегодня утром пришло второе: - Я в отеле, всё хорошо.

Мы с Сашулей перевели дух. Ну, слава Богу! Смылся Миша от Путина.

Теперь Даше с Юрочкой надо к нему попать, билеты в Тбилиси у них есть, лишь бы не закрыл Путин Россию изнутри.

Заказали изготовление и установку новой входной двери (металлической) в квартиру из-за непрерывных фокусов со старым замком.

Путин ввёл пока непонятное военное положение в четырёх аннексированных украинских областях, возможно просто для того, чтобы увеличить мобилизацию в них.

В матчах Кубка России «Спартак» с трудом выиграл у «Факела» 2:1, а «Торпедо» второй раз в этом сезоне выиграло у ЦСКА 1:0, но теперь уже под руководством Талалаева.

20 октября. Ночью выпал снег, и лужи затянуло льдом, к утру же небо очистилось.

Я получил новый загранпаспорт, а в квартире мастер установил новую дверь.

«Зенит» играл дома на Кубок России по футболу с «Крыльями Советов», которым он проиграл в Самаре вторым составом со счётом 0:2 (тогда с поля за две жёлтые карточки был удалён Клаудиньо). В этот раз состав питерцев был полноценным, и полтора тайма они доминировали, забили один мяч в первом тайме, второй сразу после перерыва (оба раза красивые голы забивал Сергеев), бразильцы и Кузяев кудесничали на поле, и игра катилась ко крупному счёту.

Но не тут-то было. «Крылья», игравшие без основных игроков, неожиданно забили мяч и оживились, а «Зенит» подсел. Не помогли замены – вышедшие Мостовой, Круговой, Закаев и Антуан игру не усилили, более того Мостовой сыграл всего двадцать минут и был возвращён на скамейку. Андрей вступил в пререкания с Семаком и демонстративно ушёл в раздевалку. Я впервые увидел в «Зените» такое. Зачем Семаку нужно было унижать Мостового при своей публике? Мне это очень не понравилось, хотя Андрей и в самом деле подзазнался уже и не слишком отрабатывал в обороне, в отличие от остальных. В конце игры Кержаков спас питерцев от второго гола, и победный счёт они всё-таки удержали.

Я дочитал «Менялы» Артура Келли, лихо закрученные как обычно, и перешёл на спокойное чтение «Мемуаров знатной дамы» Марии Клейнмихель, подаренных Альбиной и

взятых в дорогу Сашулей. Подзаголовки книги «Путь от фрейлины до эмигрантки. Из потонувшего мира. О прошлом российской империи». Напрягает обилие титулов и фамилий, но тем не менее читается.

Альбина с Эльмирой оставили Митю на выходные одного дома с детьми и укатили развлечься в Венецию. Так Альбина благодарит сестру за её трёхмесячную помощь по дому, включая ремонт квартиры и игры с детьми.

Миша был приглашён Гией на 80-летний юбилей его тётушки, учительницы этики рисования в школе, на стенах которой была открыта мемориальная доска в её честь. На этом праздновании Миша познакомился со многими Намгаладзе. Сам Гия, увы, лечится от онкологии, а столетний Архип погиб на пожаре в Тбилиси. Я попросил Мишу передать Гие привет от меня и поблагодарить его за заботу о нашем внуке.

22 октября. Россия заминировала Каховскую ГЭС, угрожая взорвать её и затопить Херсонскую область, чтобы она не досталась Украине, и на неё же всё и свалить потом.

Бестолковые ведущие УТВ раздражают меня своими неуместными высказываниями о русской армии, обесценивающими достижения ВСУ, которые даже с западной помощью никак не могут справиться с этими российскими алкашами и неумелыми генералами. Путиноиды так любят своего Путина, что готовы жизнь за него за него отдать, и их очень много, и оружия у них очень много, и сострадания к своим жертвам у них нет никакого. Это очень серьёзный враг, которому и отступить-то некуда. И никакие гробы их не убедят при российской пропаганде-то! Россияне будут биться пока не изведут всё оружие и мужское население, а этого у них надолго хватит.

Я дочитал «Менялы» Артура Келли, лихо закрученные как обычно, и перешёл на спокойное чтение «Мемуаров знатной дамы» Марии Клейнмихель, подаренных Альбиной и взятых в дорогу Сашулей. Подзаголовки книги «Путь от фрейлины до эмигрантки. Из потонувшего мира. О прошлом российской империи». Напрягает обилие титулов и фамилий, но тем не менее читается.

Альбина с Эльмирой оставили Митю на выходные одного дома с детьми и укатили развлечься в Венецию. Так Альбина благодарит сестру за её трёхмесячную помощь по дому, включая ремонт квартиры и игры с детьми.

Миша был приглашён Гией на 80-летний юбилей его тётушки, учительницы этики рисования в школе, на стенах которой была открыта мемориальная доска в её честь. На этом праздновании Миша познакомился со многими Намгаладзе. Сам Гия, увы, лечится от онкологии, а столетний Архип погиб на пожаре в Тбилиси. Я попросил Мишу передать Гие привет от меня и поблагодарить его за заботу о нашем внуке.

22 октября. Россия заминировала Каховскую ГЭС, угрожая взорвать её и затопить Херсонскую область, чтобы она не досталась Украине, и на неё же всё и свалить потом.

Бестолковые ведущие УТВ раздражают меня своими неуместными высказываниями о русской армии, обесценивающими достижения ВСУ, которые даже с западной помощью никак не могут справиться с этими российскими алкашами и неумелыми генералами. Путиноиды так любят своего Путина, что готовы жизнь за него за него отдать, и их очень много, и оружия у них очень много, и сострадания к своим жертвам у них нет никакого. Это очень серьёзный враг, которому и отступить-то некуда. И никакие гробы их не убедят при российской пропаганде-то! Россияне будут биться пока не изведут всё оружие и мужское население, а этого у них надолго хватит.

23 октября. Сегодня день смерти моей мамы, которой уже 22 года нет на этом свете.

А Сашке Чеснокову сегодня исполняется 79 лет. Мы отправили ему поздравительную телеграмму.

Дорогой Сашенька!

Поздравляем тебя с предъюбилейным Днём рождения!

Желаем тебе крепкого здоровья, и чтобы война не зацепила никого из твоих близких.

Твой тёзка, сосед и одноклассник, и его жена, тоже твоя тёзка.

Саши Намгаладзе

Накануне в первенстве РПЛ по футболу «Факел» принимал «Ростов», шедший на втором месте за «Зенитом». В первом тайме воронежцы не забили пенальти, а перед самым перерывом остались в меньшинстве. В начале второй половины матча «Ростов» забил гол и ему осталось довести игру до победы, будучи в большинстве. Но «Факел» сравнял счёт с пенальти на последней добавленной (седьмой!) минуте.

«Локомотив» выгнал из команды всё немецкое руководство и принимал на своём поле «Динамо». Уже на первой минуте «Локо» забил гол, на который, однако, динамовцы ответили двумя мячами в первом тайме (причём Федя Смолов забил свой сотый гол) и ещё одним во втором.

Семак урегулировал свою ситуацию с Мостовым и объяснил, в чём там было дело. Андрей отыграл свой выход на замену неважнецки и, собственно, привёз гол вместо того, чтобы забить. Семак решил его заменить, поскольку времени оставалось мало, «Крылья» воспряли духом, а результат был очень важен. Андрею не следовало публично вступать в споры с тренером, что Семак ему и объяснил, а тот с ним согласился.

Милочка прислала фото Саши перед концертом в Скельтской пещере и видео самого концерта в пещере.



Митя со всеми детьми отправился на четыре каникулярных дня в Базель.

В очередном туре первенства РПЛ по футболу «Оренбург» сыграл вничью с ЦСКА 2:2, а «Спартак» разгромил «Химки» 5:0 при том, что спартаковский вратарь Селихов был признан лучшим игроком встречи. «Спартак» вышел на второе место в турнирной таблице, отставая от «Зенита» на 4 очка, но у питерцев есть игра с «Сочи» в запасе.

24 октября. «Зенит» принимал дома «Сочи», я смотрел этот матч по компьютеру, заплатив положенные 149 рублей. Питерцы играли вдохновенно и победили со счётом 7:0, правда сочинцы ещё в первом тайме остались в меньшинстве. Но счёт к этому времени уже был 2:0, так что не это удаление определило разгром. По два гола забили Малком и Сергеев, по одному Вендел, Барриос и Мантуан. «Сочи» просто сник. Выходил на замену и Андрей Мостовой, играл очень энергично, старался. Малком был признан лучшим игроком встречи. Он вошёл в тройку лучших бомбардиров, забив, как и Промес, и Сычевой 11 мячей, но в отличие от своих конкурентов Малком забил все мячи с игры, т.е. без пенальти.

В 1-й лиге «Балтика» упустила в дополнительное время победу над аутсайдером ульяновской «Волгой», сыграв вничью 2:2 и отстав от «Алании» на 6 очков, но сохранив за собой 2-е место с 28 очками. 3-е – 5-е места делят «Рубин», КАМАЗ и «Енисей», отстающие на 2 очка от калининградцев.

25 октября. Поездка Мити с детьми в Базель всем понравилась, но на обратном пути произошло досадное приключение: Ваня забыл в поезде свой рюкзак. Спихватились на перроне, когда рюкзак уехал дальше. Пришлось его искать. К счастью, рюкзак не оставили в поезде, а увезли во Франкфурт, откуда по Ваниному телефону из рюкзака позвонили Альбине и сообщили, где он находится. Пришлось Мите с Ваней туда за ним ехать.

Альбина же с Эльмирой остались довольны путешествием в Венецию, хотя в гондоле из-за дороговизны по каналам не катались, а ходили пешком.

Олег Золотов прислал проект плана НИР лаборатории (помимо гранта), который мы обсудили с ним по телефону, и я попросил его этот план ужать и упростить, не раскрывая всех наших фактических намерений. Что он и сделал.

26 октября. Внимательно слушал по УТВ Олега Соскина, призывающего Украину не обращать внимания на примирительные вопли и лупить по доступным целям в России и Белоруссии, а о Херсоне особенно не заботиться, пусть там россияне в окопах мёрзнут. Соскин – это настоящий украинский ястреб, порезче нашего Андрея Пионтковского. В ноябре, по мнению Соскина, основной успех уже может быть достигнут. Нельзя допустить прежних ошибок типа войн с Сирией и Грузией, нужно не останавливаться и играть на опережение. Надо провоцировать россиян на глупости, чтобы легче было их критиковать за это.

Я дочитал мемуары Марии Эдуардовны Клейнмихель, переполненные фамилиями знатных персон из её окружения, но, к счастью, содержащие и много интересных фактов из того времени перехода от самодержавия к революционному бандитизму, оставившему неизгладимые следы в советской и путинской истории, приведшие сегодня к бесчеловечной агрессивной войне России против Украины. Автор гордилась аполитичностью своих салонов, за что, возможно, и поплатилась впоследствии. Впрочем, эта плата оказалась невероятно высокой не только для неё, но и для всех здравомыслящих людей, говорящих на русском языке, живших не только тогда, но и живущих сейчас, спустя более чем столетие.

27 октября. Выбирая, что бы почитать теперь, я полистал книжку с критическими статьями о литературе Андрея Платонова, изданную и тогда же, по-видимому, купленную в 1980-м году, и поставил её на место, уж больно автор социализмом был зашорен в 1937-м году. Вернулся к чтению мемуаров Галины Вишневской «Галина. История жизни», отложенных из-за толщины книги.

Тем временем Витя Биненко прислал Сашуле видео интервью Саше Сотника у пианиста Андрея Гаврилова, которое я внимательно прослушал и поразились банальностям, там высказанным и Сотником, и Гавриловым, а также спесивому высокомерию последнего. Это своё мнение я высказал по телефону Вите (не удержался) и вроде бы уговорил его не восторгаться глупостями, а заодно поблагодарил его за присылку своих интересных интернет-находок.

Вечером Невзоров интервьюировал Илью Пономарёва, затеявшего собрать бывших депутатов демократической ориентации в некий съезд для обсуждения переустройства России после её поражения в войне с Украиной. Невзоров это считает ерундой ненужной, особенно свободные выборы в народе, который любит Путина и опять такого же выберет. Илья же считает, вот об этом именно и нужно заботиться заранее, чтобы не повторились старые ошибки.

А Михаил Подоляк призывает ко всевозможной экономии электроэнергии, поскольку Россия сосредоточилась на разрушении украинской энергетической системы иранскими дронами чтобы заморозить украинцев наступающей зимой, ничего другого у россиян якобы не получается.

28 октября. Вишневская читается хорошо: и литературный стиль живой, и её жизненная история очень богата событиями и их участниками. Поражает обилие алкоголиков вокруг неё в её детские годы, а восхищают (помимо таланта) упрямство, настырность, железная воля, с которыми она преодолевала все выпавшие на её долю страдания (гибель первого мужа-подводника, блокада, смерть маленького сына от второго мужа, смерть матери, туберкулёз и т.п.).

Вечером «Оренбург», разгулявшийся после разгрома в Питере, сам всем подряд голы забивает и, в частности, выиграл у «Факела» 4:1. В 1-й лиге тульский «Арсенал» (сосед «Балтики» по турнирной таблице снизу) уступил ярославскому «Шиннику» 1:2, игравшему весь второй тайм в меньшинстве.

29 октября. Потеплело, плюс 2, тают остатки снега.

Футбол, первенство РПЛ: «Динамо» - «Химки» 6:1 с истерикой и удалением Гогниева, «Ахмат» - «Ростов» 1:2, «Локомотив» - ЦСКА 0:1.

Ксения Собчак уехала из России, но многие считают её сторонницей Путина, с чем я не согласен.

Россия вышла из «зерновой сделки».

30 октября. Сильнейший северный ветер с мокрым снегом при околонулевой температуре. С трудом ходил с палками в северную сторону, то есть к гаражу и обратно к дому.

«Зенит» играл последний матч первого круга с «Краснодаром», имел в этой игре преимущество, но забить не получалось. И дело шло к ничьей, но за три минуты до конца основного времени мяч попал в руку Рамиресу, и Кузяев реализовал пенальти. «Зенит» закончил первый круг во главе турнирной таблицы, сделав всего три ничьи, пропустив в свои ворота 5 голов и забив 44. «Спартак», выиграв 1:0 у «Торпедо», отстал от питерцев на 7 очков, с разницей забитых и пропущенных мячей 37-16. Далее, отставая на 3 очка, идут ЦСКА и «Ростов».

Вечером помянули Нину Коренькову, которой в этот день исполнилось бы 75 лет.

31 октября. Последний октябрьский день. Небольшой гололёд.

Председательствовал по зумму на заседании ГЭК по сдаче кандидатского экзамена аспирантом Павлом Бычковым (научный руководитель Федоренко Ю.В.) в Апатитском отделении ПГИ. Поставили 4. Учёный секретарь Таня Попова с установкой зумма мне помогла.

«Балтика» сыграла вничью 3:3 с казанским «Рубином» на его поле, а «Алания» также сыграла 3:3, но с «Акроном» и на своём поле.

Россия нанесла массированный ракетный удар по десяти украинским областям, разрушая энергетическую инфраструктуру. Якобы мстят за взрывы в Севастополе на кораблях черноморского флота.